



Творческая работа «Я горжусь своим дедом»

на муниципальный конкурс

"Неизвестные страницы истории"

Автор работы: Дрига Елизавета Сергеевна

Дата рождения: 29.07.1999 года

Домашний адрес: ст. Кущёвская, пер. Ростовский, 101

Телефон: 8(86168) 5-59-79

Школа: МБОУ СОШ № 16 им. К.И.Недурובה

Адрес школы: ст. Кущёвская, пер. Кавказский, 95

Ф.И.О. руководителя: учитель русского языка и литературы Скрипникова

Надежда Васильевна

Я горжусь своим дедом!

Однажды, я с моей мамой, перебирая домашний архив, рассматривала фотографии. На одной из фото я увидела человека с медалями, и мне стало интересно, что за человек на этой фотографии и за что он получил эти медали.



Оказалось, что это мой прадедушка и звали его Волик Иван Михайлович. Когда мы стали перебирать документы, то нашли очень много грамот и благодарностей и среди этих документов были медали.



- Медаль «За боевые заслуги»
- Медаль «За оборону Кавказа»
- Медаль «За взятие Кенигсберга»
- Медаль «За победу над Германией»
- Медаль «Георгия Жукова»
- Медаль «XX Победы над Германией»
- Медаль «XXX-лет Победы в Великой Отечественной Войне»

Медаль «50-лет вооруженных сил СССР»
Медаль «60-лет вооруженных сил СССР»

А также среди документов мы нашли благодарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА за взятие Кенигсберга:



А теперь я бы хотела рассказать об этом замечательном человеке, опираясь, на автобиографию, написанную лично самим Иваном Михайловичем.

Автобиография.
Я, Волик Иван Михайлович, 1920 года рождения, уроженец ст. Я.-Михайловской Кисляковской р-на, Краснодарского края, и с 1944 года, окончил в 1947 году по специальности юриста, закончил Юресо-Азовское училище, по специальности юриста, в Советской Армии с октября 1949 по июль 1946 г.

Отец мой Волик Михаил Иванович, родился в 1892 г., уроженец и житель Кисляковской р-на, Краснодарского края, ст. Кисляковской, по социальности - середняк, до 1914 года занимался сельским хозяйством и крестьянством.

Во время Первой Русско-Германской войны в 1914 г. отец был тяжело ранен в ногу и поэтому не участвовал, как не участвовал в 1920 г. в ранении прибавилась болезнь и в 1921 году отец умер.

Мать моя, Волик Евдокия Ивановна, родилась в 1894 г., уроженка и жительница ст. Кисляковской, Кисляковской р-на, Краснодарского края, по социальности крестьянин-середняк, занимался крестьянством.

После смерти отца, мать, оставившая трем сыновьям продолжала заниматься крестьянством до 1928 г. В 1928 г. во время коллективизации перешла в колхоз. С этого времени до 1932 г. работала в колхозе. В 1932 г. заболела и в декабре 1932 г. умерла.

Старший брат, Волик Андрей Михайлович, родился в 1913 году, уроженец и житель ст. Кисляковской, беспартийный работает бригадиром тракторной бригады, в армии не был по брони, как инвалид.

Средний брат, Волик Степан Михайлович, родился в 1915 г. в ст. Кисляковской, Крайн

Волик Иван Михайлович родился в 1920 году, уроженец ст. Ново-Михайловской Крыловского района Краснодарского края, с апреля 1944 года член ВКП, образование среднее, по специальности - учитель, окончил в 1947 году Азовское педучилище, по социальному положению - крестьянин, из середняков, не судим, в Советской Армии с октября 1940 по июнь 1946 года

Отец Ивана Михайловича - Волик Михаил Илларионович, родился в 1892 году, уроженец и житель ст. Кисляковской Куцевского района Краснодарского края, по социальному положению – середняк, до 1914 года занимался сельским хозяйством (крестьянством). Во время первой Русско-Германской войны в 1914 году отец Ивана Михайловича был тяжело ранен в ногу. В 1920 году к ранению добавилась болезнь, и в 1921 году он умер.

Мама Ивана Михайловича – Волик Евдокия Ивановна, родилась в 1894 году в ст. Кисляковской Куцевского района Краснодарского края, по социальному положению – середняк, занималась сельским хозяйством (крестьянством).

После смерти отца мать, оставшись одна с тремя сыновьями, продолжала заниматься крестьянством до 1928 г. В 1928 году во время коллективизации она вступила в колхоз. С этого время до 1932 г. работала в колхозе. В 1932 году заболела и в декабре умерла. После смерти матери, Ивана, как младшего брата, не имеющего родства, сельский совет отправил в детский дом ст. Тихорецкой, где он продолжал воспитываться и учиться до 1935 года.

В этом же году Ивана направили из детского дома по месту жительства ст. Ново-Михайловская на воспитание в колхоз «Красный Путь», который дал возможность закончить среднюю школу. В 1939 году закончил 10 классов, он работал учителем начальных классов ст. Н-Михайловской по сентябрь 1940г. В октябре 1940г. Ивана Михайловича призвали в армию.



С этого времени по август 1941г. он служил в третьем отд. КОНАДе им. Сталина. Белорусского Военного округа.

После контузии и госпиталя в г. Богодухове, он попал на пополнение 55 СД, 84 артполк, который был расформирован, а остатки его были переданы на пополнение вновь сформированной 216 Стрелковой Дивизии в г. Чугуеве.



С октября 1941 года по август 1942 года служил писарем при Военной Прокуратуре 216 СД. С августа 1942 года по март 1946 года находился на службе при ОКР «Смерш» 216 СД. В марте 1946 года дивизию перебросили из-за границы в город Баку и преобразовали в Азербайджанскую национальную дивизию, а русский состав был демобилизован, а часть передана в другие подразделения. В июне 1946 года был демобилизован.

Демобилизовавшись в июне 1946 года, Иван Михайлович остановился в ст. Куцевская, где вскорости познакомился с Кононец Тamarой Тимофеевной 1925 года рождения и потом женился. 26 августа 1946 года вступил в брак.

В сентябре 1946 года назначен учителем начальных классов НСШ №6.



В ноябре 1948 года назначен заведующим Октябрьской начальной школы №20 Куцевского района.

В августе 1957 года решением Куцевского райисполкома Октябрьской школе №20 присвоен № 52.

В мае 1962 году вступил в брак во второй раз с Волик Анной Константиновной, которая всю жизнь свою связала с начальной школой и имеет тоже много наград и почетных грамот, получила за добросовестный труд медаль «Ветеран труда».

В сентябре 1980 года Иван Михайлович освобожден от работы директора НШ №52 в связи с закрытием школы.

С 1981 года по 1984 год он работал воспитателем ГБД в СШ № 15.

После того как Иван Михайлович закончил свой трудовой путь в образовательных учреждениях, он стал сотрудничать с колхозом и начал работать в магазине продавцом

Помимо этого он очень любил путешествовать, посетил много замечательных мест. Принимал активное участие в хоре ветеранов.



И вообще Иван Михайлович был замечательным человеком! Я горжусь своим дедом!